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1ª atividade avaliativa de História do 3º trimestre

1) Qual problema aconteceu na monarquia portuguesa após o desaparecimento do rei Dom Sebastião?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Entre 1580 e 1640, Portugal enfrentou uma delicada situação política: de um lado, passou a pertencer à União Ibérica e, de outro, viu os holandeses dominarem Pernambuco, através da Companhia das Índias Ocidentais, a partir de 1630.

a) O que foi a União Ibérica?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Quais são os motivos para a invasão holandesa no Brasil.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3) Relacione a União Ibérica com a invasão holandesa no Nordeste açucareiro.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4) As invasões holandesas no Brasil, no século XVII, estavam relacionadas à necessidade de os Países Baixos manterem e ampliarem sua hegemonia no comércio do açúcar na Europa, que havia pela sido interrompido

a) Política de monopólio comercial da Coroa Portuguesa, reafirmada em represália à mobilização anticolonial dos grandes proprietários de terra.
b) Pelos interesses ingleses que dominavam o comércio entre Brasil e Portugal.
c) Pela política pombalina, que objetivava desenvolver o beneficiamento do açúcar na própria colônia, com apoio dos ingleses.
d) Pelos interesses comerciais dos franceses, que estavam presentes no Maranhão, em relação ao açúcar.
e) Pela Guerra de Independência dos Países Baixos contra a Espanha, e seus consequentes reflexos na colônia portuguesa, devido à União Ibérica.

5) Qual foi o principal fator para a expulsão dos holandeses do Nordeste?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6) Comente sobre os motivos que levaram à crise do mercantilismo no século XVII.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



7) Como se estabeleceu a relação de Maurício de Nassau administrador holandês com os senhores de engenho?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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